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nul la te dalla Corte d 'appel lo di Modena con 
sen tenza i r revocabi le . 

Di più f u offesa la coscienza morale del 
corpo elet torale perchè si nominò anche 
l ' u l t imo dei non e le t t i nei recent i comizii . 
Ricorderà il mio c o n t r a d i t t o r e che in Con-
siglio provinciale 1 socialisti sostennero la 
val id i tà dell 'elezione di quei t re consiglieri 
provincial i i quali presero par te alle vota-
zioni, men t re invece oggi il giudizio del ma-
gis t ra to ha sconfessato quella sopraffazione 
annul landone le elezioni. Questi son f a t t i 
incontrover t ib i l i (Approvazioni — Interru-
zioni-— Commenti). Ora, essendo pres idente 
del Consiglio provinciale , n a t u r a l m e n t e è 
venu to qui, l 'onorevole Borciani , più a di-
fendere l 'opera sua di pres idente che ad 
adempiere all 'ufficio di d e p u t a t o al Par la-
mento. Dichiaro poi al l 'onorevole Borciani 
ed alla Camera che non ho mai chiesto che 
il Governo entri nelle competizioni poli t iche 
p iu t tos to a f avore di un pa r t i t o che di un 
al tro, come non ho mai avu to le confidenze 
del Governo nè in ordine ai p refe t t i ne per 
a l t re ragioni. P a r e che per l 'onorevole mio 
con t r add i to re invece i ministr i del l ' in terno 
avessero tenerezze speciali! Ho sempre f a t t o 
il mio dovere di d e p u t a t o ed ho esposto 
alla Camera se renamente f a t t i accadut i , 
esponendoli in modo veridico ( tan toché l'o-
norevole Borciani non ha p o t u t o in fondo 
smentir l i) d imos t rando quan to sia neces-
sario che la poli t ica non inquin i l ' ammini -
s t razione. E la Camera, colle sue accoglienze 
most rò ch ia ramente di consentire questo 
a l to concet to d ' interesse genera le . 

L 'onorevole Borciani, chiudendo poi il 
suo discorSD in modo molto meno accen-
t u a t o del lesue pr ime parole, ha r iconosciuto, 
cercando inu t i lmen te di con te s t a re i f a t t i , 
come sia in iquo l imitare il d i r i t to di lavoro 
o negarlo a chi non appar t i ene alle leghe, 
come si prat icò e si t en tò di f a re da u l t imo 
inu t i lmente a Reggio Emilia. 

F u m m o noi liberali che obb l igammo i 
socialisti a revocare in Consiglio provincia le 
la deliberazione odiosa che so l t an to il 15 per 
cento degli operai liberi avesse d i r i t to di 
essere ammesso alla costruzione della linea 
Reggio-Ciano. E d a tale concet to -consentì 
il Governo imponendolo come convenzione. 

L 'onorevole Borciani consente nelle mie 
idee contro le diffamazioni e il turp i loquio 
di certe pubbl icazioni . Ebbene egli che ha 
invoca to il r a m o d'olivo lo por t i a chi pra-
t ica simili metodi . Io credo di aver dimo-
s t r a t a la mia disposizione a raccogliere il 
suo invi to . (Commenti — Interruzioni). 

Come egli par la qui, così dovrebbe par-
lare a Reggio Emilio, facendo in modo che 
non vi s iano due linguaggi; uno a Monte-
citorio e l 'a l t ro in provincia . I depu ta t i 
socialisti non vengano qui a p ro te s t a re 
contro quel turpi loquio e quelle sobillazioni 
alle quali si a b b a n d o n a n o quo t id i anamen te 
i loro ora tor i nei comizii ed i loro giornali 
e periodici, e t a n t o di guadagna to per 
la pace degli animi e pel decoro del paese. 
(Benissimo! — Commenti — Approvazioni). 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l ' ono révo le Aprile 

a recarsi alla t r i b u n a per p resen ta re una 
relazione. 

A P R I L E . A nome della Giunta del bi-
lancio , mi onoro di p resen ta re alla Camera 

relazione al disegno di legge per una 
maggiore assegnazione sul bilancio degli 
"esteri per spese nella Macedonia. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibu i ta . 

Inv i to l 'onorevole R a v a a recarsi alla 
t r i b u n a per p resen ta re uua relazione. 

RAVA. Mi onoro di p resen ta re alla Ca-
mera a nome della Commissione del bilan-
cio, la relazione sul disegno di legge « Au-
torizzazione di spese per diverse opere 
pubbl iche, r ipar t iz ione e s t anz iament i , ed 
approvazione di nuove e maggiori asse-
gnazioni e di diminuzioni di s t a n z i a m e n t i 
su alcuni capitoli dello s t a to di previsione 
della spesa del Ministero dei lavori pub -
blici per l 'esercizio finanziario 1905-906 ». 

Mi onoro altresì di presentare alla Camera, 
da p a r t e della Giun ta del bilancio, la rela-
zione del disegno di legge « Modificazione 
ed aggiunte alla legge 13 luglio 1905, n .400, 
per~i p rovved iment i a f avore dei danneg-
giati dalle al luvioni e dagli u ragan i ». 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni sa-
r anno s t a m p a t e e d is t r ibui te . 

Inv i to l 'onorevole Ciappi a recarsi alla 
t r i b u n a per presentare u n a relazione. 

C I A P P I . Mi onoro di p resen ta re alla 
Camera la relazione della Commissione sul 
disegno di legge« Disposizione speciale sulla 
costruzione e sull 'esercizio delle s t r ade fer-
r a t e ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 

\ . - . • Si riprende la discussione del bilancio dell'interno. 
P R E S I D E N T E . H a facoltà di par la re 

l 'onorevole presidente del Consiglio, ministro 
del l ' in terno. 


